

SALZER J.

Iroda és raktár:

Budapest, IV., Ferenc József-rakpart 15.
Alapítási év 1887 Telefon: J. 101-30



Gyárt: pecsenyediszeket, halpapirokat, tortapapirokat, süteményhüvelyeket, modern szervirozáshoz papirszalvétákat és papirabroszokat.

Gyártelep:
VI., Lehel-utca 9. szám

Nevezett vállalatnak még 1913-ban a „Montanit” rendszerű építkezéseire vonatkozólag hat (6) típusú képviselő házikót vizsgáltam meg azon célból, hogy a melegtartó képessége melyik típusnak a legmegfelelőbb. Ezen típusok között azonban a „légrétes parafakövel szigetelt kettős szódolt deszkafalazat mint szigetelő” nem szerepelt.

Alig kell külön említenem, hogy az akkori vizsgálatok kizárólag melegtartóképességre szorítottak, a szobánforgó anyagnak sem hűtőpáncélok, sem hűtőházak építésére szolgáló

fölhasználsárról szó sem esett. Ezen vizsgálatokkal kapcsolatban sem mechanikai, sem egyéb tulajdonságok megállapítására kitérés nem történt, így tehát az kísérlet tárgyát sem képezte. Budapest, 1925. évi október hó 13-án. Tisztelettel: Márkus Jenő, okl. vegyész mérnök tanársk.

Ezek után mégis hogyan szerepelhet Márkus Jenő vegyész mérnök tanár úr aláírása és a M. Kir. Felső Ipariskola pecsétje a hűtőpáncéla vonatkozó grafikon alatt, erre nézve Pollák Lipót úr adhat felvilágosítást.

Parafakőgyár R.-T.



Gróf Somssich Tihámér

borgazdasága, Részv.-Társaság

Kitüntetett borai a legfelsőbb körök asztalának díszé.

Palackbani eladás:
Budapest, VI., Teréz körút 9.
Telefon: 142-85.

A borfogyasztási adó leszállításáért.

Van-e kilátás az 5 aranyfillér elérésére? — A szakma nagy akciója és a vidék. — Kényes kérdések.

A Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Egyesülete, a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete és a Magyar Borkereskedők Országos Egyesülete kiküldötteiből alakult egyes bizottság Palugay Ferenc elnök vezetésével ülést tartott, amelyen Baross Endre dr., a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületének igazgatója ismertette a borfogyasztási adó leszállítása ügyében megindított akció mai állását.

Indítványozta, hogy az egyes városoktól és községektől a szobánlevő fogyasztási adó hozamának nagyságára és hovatartására vonatkozó statisztikai adatok szerzessek be.

Drucker Jenő dr. gazdasági főtanácsos és Graf Ferenc az egyes bortermelő vidékeknek az akcióba való bevonására tettek javaslatot. Staub Elemér dr. államtitkár szerint erős társadalmi és politikai mozgalomra van szükség,

amelynek sikere érdekében elsősorban az egyes bortermelő vidékek nemzetgyűlési képviselői volnának az ügynek megnyerendők. Rámutat arra, hogy a községek a fogyasztási adó leszállítása esetében nem járnának rosszul, mert a fogyasztás fokozódásával a kieső jövedelem bőven pótolatnék.

Baross Endre indítványát nagy lelkesedéssel tették magukévá az érdekeltek, s az eszme valóban méltó a legszélesebb körű figyelemre. A vidéki vendéglős, korcsmáros és éttermi szakma régi vágya teljesülve, ha a városok és közsé-

Az összes őszi újdonságok már beérkeztek és eladásra kerülnek a

FLEISCHMANN ÁRÚHÁZBAN

kizárólag Károly körút 24.

Áraim kalkulációja, még a rossz közgazdasági viszonyok dacára, mindenkinek lehetővé teszik szükségleteinek fedezését

Gyapjuszövet-osztály:

Házi ruhának alkalmas pepita, 130 cm.....	43.500
Kockás divatkelme iskolaruháknak	27.500
Tiszta gyapjú Casan, minden divatszínben	85.000
Kascha divatkoeka, 140 cm.	185.000
Eolien ripsz, divatszínekben	170.000
Kabátvelour, tiszta gyapjú	190.000 és 165.000
Velour esikós aljkelme, 140 cm.	180.000
Eredeti angol esikós homespun férfi ruhakelme.....	168.000
Férfi ruhakelme, divatkoeka, kítűnő minőség	205.000
Double raglánkelme, kítűnő minőség	195.000
Homespun double felöltökkelme, angol	235.000

Pazar választék a legfinomabb férfi ruhakelmékben, frakk- és szmokingszövetek, francia eolien- és kaschakelmékben, rayé melangé és kockás velourokban, női posztók a legdivatosabb színekben

Mosó-osztály:

Divatflanell remek mintákban	29.000
Báronyflanell, sima	24.500
Függönycetamin, kockás és esikós	29.500
Angol maroquin, remek kimintázás	24.900

Double flanelleknben, de laineknben, sateineknben a cégnél megszokott dús választékban

Vászon-osztály:

Chiffon	13.500
Ágynemű-pamutvászon	19.000
Mosott chiffon, Ia minőség	22.500
Lepedővászon, pamut, elsőrendű minőség	43.000
Paplanlepedő-pamutvászon	48.000
Ingzefir, kítűnő minőség	19.900
Angin	17.500
Kanavász	22.000

Óriási választék len- és damasztárúknban, törülközőkben, matraccsinvatokban, ág- és asztalterítőknben

Fehérnemű-osztály:

Nappali ing és nadrág darabja	33.000
Hálóing	72.000
Szoknyakombiné	115.000
Nadrágkombiné	123.000
Jumper, hímzett és ajours	63.000
Paplan, double cloth, Ia	430.000

Intézeti és menyasszonyi kelengyék állandóan a legfinomabb kivitelben is raktáron

Maradékot feltűnő olcsón árúsítom!

gek adatait csakugyan őszinte pontossággal meg lehetne szerezni. A borforgasztási adó ellen jobb propaganda el sem képzelhető, mint ez az adatgyűjtemény, amely beszámolna arról,

mit kapnak a városok és a községek a mi szakmánk, zsebéből? Kiderülne, hogy miképpen tartja el és táplálja ez a szakma a városokat, községeket, minő horribilis arányokban önti a pénzt a köz-ségi pénztárakba!

Félő azonban, hogy az erősen érdekelt városok és községek ellen fognak szegülni ennek

a tervnek, az érdeklődést úgy fogják föl, mint *kényes kérdéseket* és aligha lesznek hajlandók kiadni pénztáiraik ellen a propaganda-adatokat.

A mozgalom vezetősége nagy agilitással és sok reménységgel dolgozik és bizik abban, hogy az 5 aranyfilléres borforgasztási adóig nem kell nagy utat megtennie a szakma igazságának. Csak az a sajnálatos, hogy azt az utat is a kidőlt szakmabeli üzemek romjai fogják szegélyezni, amelyek nem lesznek képesek kívánni a méltányosság győzelmét.

Útban a teljes antialkoholizmus felé?

Egy ankét Vass miniszternél és következményei. — A 18 évesek. — Miről ismerheti meg a korcsmáros a 17 éveseket? — A munkáségyesületek, klubok és a vendéglők.

Vass József népjóléti miniszter legutóbbi ankétjának a programján az a törvényjavaslat szerepel, amely fölött legközelebb szavaz a parlament a *szeszitalok kiszolgáltatásáról fiatal-koriak részére*. A törvényjavaslat egyszerű tilalmi intézkedésnek készül és szerinte

18 éven aluli fiataloknál, nemre való tekintet nélkül, tilos volna a jövőben bármely nyilvános helyiségben szeszitalat kiszolgáltatni.

Ez a szeszitalmi ankét igen népes volt. Elsőnek Csilléry András javasolta, hogy a kormány tegyen erőlyes intézkedést azok ellen a *munkásszervezetek* ellen, amelyek hivatalos helyisége vendéglőkben, vagy más, szesz kiszolgáltató nyilvános helyiségben van. Csilléry az követelte, hogy a *kormány parancsolja ki a munkáségyesületeket a vendéglőkből!*

Érdek, hogy az ankéton az így megtámadott vendéglőket senki sem védelmezte. Maga Gál Benő, a szakszervezeti tanács titkára sem szólt a terv ellen, csak ahhoz ragaszkodott, hogy a kormány bocssáson a kitelepítéssel egyidőben más, megfelelő helyiségeket a szakszervezetek és munkáségyesületek rendelkezésére. Rámutatott végül arra, hogy a munkáségyesületeket éppen Csilléryék telepítették ki annakidején az eredeti helyiségeiből.

A 18 évesek szeszforgasztási tilalmáról szóló törvényjavaslat már parlament előtt is van nagyon bőséges megokolással. A magyar vendéglői, korcsmai, éttermi és kimerő szakmának tulajdonképpen semmiféle kifogásuk nincs az ellen, hogy a gyermekek ne kapjanak alkoholt, de

tiltakozniok kell az ellen a beállítás ellen, mintha ilyen intézkedésre szükség volna — velük szemben. Százezer eset között egy is ritkaság, hogy nyilvános ivóhelyen iddógnának gyermekek, ezeknek eddig se adott italt a jóérzésű kimerő.

A gyermekek italozása sohasem a mi szakmánk nyilvános és becsületes üzleteiben megy végbe, hanem félrevonultan, titokban, magánlakásokban. És a szesz italokat az apjuktól, vagy más, nem tiszteltetés útján szerzik meg a 18 éven aluliak. Okvetlen gondoskodják tehát a szakmánk hivatalos érdekképviselete a parlament előtt olyan felszólalásról is, amely ezt az álláspontot megvilágítsa és eloszlassa a közvélemény előtt a mi szakmánk ellen megint ilyen mesterséges és igazságtalan módon felkeltett ellenszenvet.

A mi szakmánk sose volt a gyermekek megrentója!

Azokban ezen az elvi szemponton kívül más, praktikus kifogásaink is vannak a javaslat ellen. Eddig ugyanis, amíg a vendéglősnek és személyzetének a jóérzésére volt bízva, hogy megfűtje, kinek való az ital, nem lehetett csapadka csalni, beugratni a vendéglőt. Ezentúl — lehet! Mert különösen vidéken annyi a 20—24 éves formájú és megjelenésű 16—17 éves ifjú, hogy lehetetlenség az évfolyamok közt megkülönböztetéseket tenni. Először a vidéki vendéglősnek egyetlen rosszakarója ezentúl, hogy börtönbe juttassa őt — az ivók közé csempészve egy fölismérhetetlen 18 éven aluli fiatal.

A Vass-ankét másik, szakmánkat megint véresen érintő kérdése, sajnos, nem kellett a szakmában olyan riadt érdeklődést, mint aminőt megérdemelt volna. Arról van szó ugyanis, hogy ez az akció

a vendéglők, éttermek, kávéházak, korcs-mák helyiségeiből kiltánna a munkás-égyesületeket és velük természetesen az egyéb klubokat, legényegyleteket, társadalmi egyesületeket is. Országos, a vidékre és a fővárosra egyformán kiterjedő hajszá bejelentése történt meg, amelyet csirájában kell elfojtatni!

A legszűkebb látókör és elfogultság burkolozik itt az alkohol elleni küzdelem fátyolába. Végre is a klubok nem vonulhatnak be Csilléryék fogorvosi rendelőibe, ha egyszer másutt érzik jól magukat? Tény, hogy a szakmabeli üzemeknek nagy forgalmazói ezek a vendégyesületek és elviteltük, vagy máshová kényszerítjük existenciális csapás volna, mert új konkurrens-üzemek megalapítását jelentené min-

Sternberg

HIRALVI UDVAR | HANGSZERVÁD



Eltiporjuk a régi árakat!
Rövid kereszthúros legmodernebb éropacé-los songora 18 millió K

BUDAPEST
VI. RÁKÓCZI-UT 60. (MÁJÁLPALOTA)
A KÜLFÖLDI LEGHIVALÓBB ZONGORÁK
SZERELŐ SZALONJA
ZENEAUTOMATÁK
VILLANYZONGORÁK

den új egyesületi vagy klubhelyiséggel. Ez ellen a szakmának még jókor állást kell foglalni és lehetetlenné tenni a mérgező ötlet továbbfejlesztését!

A bor- és sörkivitelért.

A két legfontosabb mezőgazdasági ipar nagy nehézségekkel küzd. Borunkat nem tudjuk kivinni, itthon nem tudjuk elhelyezni, a nagy kőbányai sörgyárak pedig ötdrészre redukált termelés mellett is kénytelenek összehúzódní, egyes gyárak üzemet szüntethetni, aminek legfőbb oka az, hogy amíg a külföldi sör bejöhét Magyarországra, addig a kőbányai sör kivitele úgyszólván teljesen lehetetlen.

A földművelésügyi és pénzügyi minisztériumokban már hetek óta foglalkoznak ezzel a kérdéssel és keresik azokat a módokat, amelyek e válságos helyzetben könnyíthetnek, de eddig minden tényszerű kielégítő megoldást nem tudtak találni. A bortermelők a fogyasztási adó lezállításában, állami előlegek kiutalásában, hordók átengedésében, stb. látják azt a segítséget, amely őket a kritikus helyzetben átszítetheti, a söripar pedig mindenekelőtt a határok megnyitását várja, mert enélkül sem a bor, sem a sör termelésébert gyökeres javulás nem remélhető.

A gazdasági minisztériumok nem is zárkoznának el az enyhülést teremtő rendszabályok alkalmazása elől, azonban a pénzügyi kormányzat az államkincstár helyzetét félti és kiegyenlítő megoldást keres, amely a termelést és az állam érdekeit egyaránt védi.

A mezőgazdasági és az ipari érdekeltség ebben a kérdésben teljesen egyetért és azért biztosra veszik, hogy az érdekelt minisztériumok megtalálják és hamarosan életbe is léptetik azokat a rendelkezéseket, amelyek úgy a bortermelők, mint a sörgyárak helyzetét megjavítják s a híres magyar borok és a kőbányai sörök külföldi piacainak visszaszerzését lehetővé fogják tenni.

Nekem legkedvesebb:



IVANOVSKY A. BORKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Budapest,

csak Baross utca 84., Szűz utca sarok.

Telefon József 130-35.

Telefon József 130-35.

Meister mosószappan

a legjobb és legmegbízhatóbb • Ügyeljen a mozsár védjegyre



Vendéglői és kávéházi berendezések

Evőeszközök és **FIA** műszertárgyosok. **Székek, asztalok, biliárdok**, új és használt állapotban, legolcsóbb árakon. Költségvetés és árjegyzék díjtalan.

FRIED ZSIGMOND és FIA műszertárgyosok
Budapest, VII. kerület, Király utca 39. szám



Eredeti prágai gyógy-(kur-)gépsonka 110.000 K
Eredeti prágai sonka, nyersen " " 78.000 K
Kötözött sonka, ^{teljesen csiszolt} és csont nélkül " " 72.000 K
Szárakolbászkülönlegesség " " 60.000 K
Téliszalámi " " " " 120.000 K
Füstöltzalonna és paprikás csemege 44.000 K

Az összes hentesárak legolcsóbban, postacsomagokban küldve.

GUTTMANN ERNŐ

prágai sonka behozatala

Budapest, VIII., Szeszgyár utca 3. sz.
Telefon: József 45-34

Vendéglősöknek, Kávésoknak és szállodásoknak nagybani ár.

Kedvezmény lapunk olvasóinak!

Ha ölethő, művészi fényképet akar, keresse fel 3 év-tized óta fennálló és országosan előnyösen ismert

DISKAY fényképmester műtermét
Budapesten, Rákóczi út 74. szám

(Ugyanott van a régi Mona Lisa műtermem is)

A legmódszerűbb árakért művészi fényképet kap
Fiók: Budán, III., Zsigmond utca 36. szám,
Mona Lisa műtermem

Szelvény 1362

Ezen szelvény felmutatója a napi árból 25% engedményt kap DISKAY fényképmesternél Budapesten, Rákóczi-út 14. szám.
Fiók: Budán, III., Zsigmond utca 36. szám, Mona Lisa műtermem.

A táncos kávéházak, éttermek, szállodák diadala.

Ahová a nők vonzódnak, oda megy a férfiség. — A táncok és a válóperek. — A táncparkett-rendszer terjedése a magyar szakmában.

Budapest, Miskolc, Szeged és Debrecen után az ország minden nagyobb városában kezd el elfoglalni a tánc a nagyszállókat, éttermeket, kávéházakat. A közönség táncol a szakmabeli üzemek parkettjén, jól érzi magát a fényűzően elegáns környezetben. A táncos helyiségek üzeme a szezon kezdetével olyan gyorsasággal lendült föl, hogy máris megvan az ellenhatása.

Az „erkölcs” ürügye alatt kezdik meg az első támadást a szakmabeli üzemek táncötlete ellen. Sorra nyilatkoznak az erkölcs hivatallan őrei és ilyen aggodalmakat pendítenek meg: — El sem képzelheti uram, milyen káros következményei vannak annak, hogy a polgári és egyéb társadalmi osztályok között oly nagy divatba jött a parketton való táncolás. Ennek, sajnos, meg van a maga hivatalos magyarázata is. A belügyminiszter nemrégiben egy rendeletet bocsátott ki, melynek értelmében 18 éves aluli lányok 10 órán túl nem tartózkodhatnak a táncintézetek helyiségeiben. A 18 éves lányok azonban fiatalok és temperamentumosak és főképp nagyon szeretnek táncolni, azonkívül a 18 éves leányoknak rendszerint 40 éves aluli mamák vannak, akik maguk sem vetik meg az élet örömeit. Mi történik tehát? A negyven éves aluli mama 18 éves aluli leánykájával elmegy valamely táncos kávéházba, vagy étterembe és ott kedve szerint ropja a táncot a parketten. Eddig minden rendben volna, ámde az ilyen táncokálban, különösen, ha férfikísérő nélkül vannak, parkettáncosok és egyéb kétes egzisztenciák hatása alá kerülnek, akik visszaélnék azzal a tehetségükkel, hogy jól tudnak táncolni és csak ritkán csinálnak maguknak lelkiismereti problémát egyből és másból. Mi ennek a következménye?

— Nem kell sokáig gondolkoznunk rajta, ha figyelemmel kísérjük a válópereknek azt a lövegét, melyek jelenleg igénybeveszik a magyar bíróságokat és azokat a bűntünyeket, amelyek a hitvesi hűtlenség nyomán származnak. Tagadhatatlan, hogy ezek feltűnő szaporasággal jelentkeznek az utóbbi időben és nem hinném, hogy nagyon családóm, ha azt mondanám, hogy a lokálok túltengése szintén szerepet játszik ezeknek előidőzésében. Mert hiszen azon nincsen mit csodálkoznunk, ha elgondoljuk, hogy a legjózanabb és legegyszerűbben gondolkodó polgári asszony gondolatmenetét is károsan befolyásolja az a pompa, fény, ragyogás és a toaletteknek az a valóságos

kidíltlása, melyek az ilyen helyiségekben találhatók.

Bécsben a hatóságok betiltották a lokálokban és kávéházakban való táncanimálást annakidején hasonló aggodalmak miatt, de most már megint van kilátás a tilalom visszavonására.

Egy másik nyilatkozó ezeket mondja:

— Jellemző, hogy az ötórai teákon és egyéb táncos alkalmakon nem annyira az aranyfiatal-ság enged szabad folyást táncvágyának, mint inkább a *hölgyközönségnek értebb része*, melyről az ember már kevesebb fürgeséget tételezne fel. Míg a fiatal asszonyok és leányok gyakran helyeiken ülve, csak kontemplatíve vesznek részt a táncban, addig a „veszedelmes kor” 35—40 éves asszonyai minden tőlük alkalmával megüjlut tánci lázzal lépnek a parkettera. A negyven éves asszony reneszánszáva nőtte ki magát a táncnak ez a már túlzásba vitt kultusza.

Egyáltalán nem osztjuk ezeket az aggodalmakat és nézeteket. A „táncos helyiség” tulajdonképpen a mi fényűző üzemeink újjászülé-tési öillete volt, amely eddig pompásan bevált minden szempontból. Ezt bizonyítja a rendszer gyors terjedése is.

Az ipartestületi reform ügye. Az Ipartestületek Országos Szövetsége két napon át tárgyalta azon törvényjavaslattal c. öadói tervezetet, amely az ipartestületi reformot tartalmazza. Megállapították, hogy a tervezet korántsem felel meg a várakozásoknak. Szerintük minden iparos keresseti adójának egy bizonyos százalékát tartozik tagdíj gyanánt fizetni olyformán, mint a közadót. Előnye a tervezetnek, hogy a jól bevált *békkeltetőbíróság* intézményt újabb életre kelti s módot ad annak megfelelő kiépítésére; hogy az üzleti és kári fizettség követelményeinek érvényesítésére *ipartestületi széklet* létesít s hogy lehetővé teszi az ipartestület ara rászorult tagjainak *jogsegélyben részesítését*, inségre jutott tagjainak pedig *segélyezését*; hogy munkatügyi bizottságot létesít az ipari béke ápolása s az egészséges munkaviszony megteremtése céljából s hogy általában módot ad az ipartestületeknek arra, hogy tagjaik gazdasági, művelődési és emberbaráti érdekeit, felkarolják és szolgálják. Ez előnyös old-lak mellett a reformnak vannak azonban hiányai, sőt hátrázottan hátrányai is. Így semmivel sem bővült ki az ipartestületek jogkörét abban az irányban, hogy ezek a szervek a képzés és elvétel szigorú keresztülvitelében, az *iparigazságtalank kiadásában* hatékonyan közreműköd-hessenek, valamint, hogy a veszedelmes elharapódzott *kontárkördés* megállítására autonóm hatáskörben maguk is eljárhassanak.

„ADRIATIKA“

cognac-, rum-, likőr- és pálinkagyártmányai
a legjobbak

Budapest, I., Horthy Miklós út 9. sz. Telefon: József 88-09

Légfűtések, víz-fűtések, gőzfűtések, szellőztetési-berendezések

Lemezárúgyár R.-T.

fűtési- és kályhaosztálya

Telefon 186-07.

Budapest, V., Falk Miksa utca 20.

Telefon 186-07.

szállodák, kávéházak, éttermek, mozgószínházak részére. :: :: ::

Szálloda-, penzió-, szanatórium-, villa- és nyárilakásberendezéseket

elsőrendű minőségben szállít a **Hazai Fatermelő** bútorgyári lelakata, Budapest, V., Nádor utca 18. szám.

Uram, uram,

Malosik Ferenc uram, szállók az úrhoz! Igenis, önhöz, szaktárs, aki a Vendéglősök Otthonát, helyesebben *menhelyét* olyan sűrűsnek tartja, hogy *rá sorsjáték engedélyezését* kéri a pénzügyminisztertől!

Eltekintek most attól, hogy kételkedem: megkapják-e az engedélyt, el attól, hogy a sorsjáték tömegével egyre zaklatott közönségben és a szakmában meglesz-e a remélt eredmény. Egészen más kérdést tesz most aktuálissá a dolog, hogy ilyen szépen felkarolják Ipartestületünk vezetőségében a *tönkrejutott szaktársak* ügyét. Szeretném megkérdezni, miért nincsen ekkora ügybuzgalom, erély és mozgalom azokért a szaktársakért, akik, kérem szépen, még csak tönkre sem jutottak? Akik csak most vannak azon az úton, hogy tönkrejussanak? Akik — még élnek, igen tisztelt ipartestület és akik még tovább is szeretnének élni, anélkül, hogy be kellene vonulniok a sorsjátékkal igen ölesten megépítendő menedékházba!

Miért nem bennünket, csöndesben tönkrejutó szakmabeli dolgozókat akar felkarolni a Vezetőség? Higgyék meg, sokkarta kényelmesebb és bőlebb dolog volna úgy gondoskodni és úgy cselekedni az általános vendéglősérdekéért, hogy ne legyen egyetlenegy olyan szaktárs se, aki „önhibáján kívül” tönkrejutva, egy menedékhely megálázó paradicsomába vágyakozniék.

Mert igaz: volt *Groszner* Pál soproni kartársunknak, amikor elsrátta a tönkrejutott testvéreket. De nincs igaza a Vezetőségnek, amikor leutánozza ezeket a soproni könnyeket, mert neki nem együtt sírni kellene a sírakkal, hanem *cselekedni!* Nem azért, hogy meglegyen a hely, ahol folytatni lehessen a sírát, hanem azért, hogy *megszűnjék a sírás!* Kedves és mélyen érző Vezetőség, mi megköszönjük a kövér

könnyeket, amelyeket lehaljól fejünkre potyogtatni kegyeskednek, de kérjük szépen, mi nem nagyon vágyunk a sírunkra beigért szép koszorú után, mi élni szeretnénk! Egy kicsit még ...

Az adóügyek, a honpolgári igazolási, állmérési illeték, zárórendezési és ezer más eleven és élő szálgyeink ordítva sírnak pártfogó, szakértő és erélyes közbe lépéseik után. Nem is tudom, mihez kapjak először, mit ajánljak, hogy arra is kérje meg a sorsjáték-engedélyt Vezetőségünk az illetékes helyen! Ismételjük, eszedzünk, köszönjük alázattal a kriptát, amelyet kihűlő poraink fölé ígérni méltóztatnak. A legszébb perspektíva számunkra egy megnyitandó Vendéglősmenház, sok-sok kelkaposztafelzáró-kezelés és bablevessél! De azért, mielőtt odajutnánk, a fürgetegét neki, megkövélhetjük a vezetőinktől, hogy arról gondoskodjanak, miképpen ne legyen szükség soha közöttünk *Vendéglősmenházra?*

Mocnik mustár a legjobb!

Uram, uram, *Malosik* Ferenc uram! Ön ismét akar valamit, legalább: *akar*. Tervez és cselekszik, ha ezúttal nem is a legszerecsesebb helyen. De azok odafent, akik sokan vannak és semmit se csinálnak értünk, se gondolatlan, se akarattal, azok minék vannak ön körül? Tervezzen talán *azoknak* egy csinos Otthont! De azt ne nevezzék ezért *Ipartestületnek*, válasszanak más címet neki, akár engedélyezett sorsolás útján és minket vezessenek olyanok, akik ne csak az elesettjeink sírás munkáira vállalkoznak, hanem értenek ahhoz is, hogy *életben tartsák az élöket!*

Egy budai vendéglős.

A fényüzési adó drágítja meg a kávéházakat.

Újabb akció a fényüzési adó ellen. — Mészáros Győző adatai.

A magyar kávéházi ipart a kormány előtt *Mészáros* Győző ipartestületi alelnök védte meg annakidején a drágaság vádjá ellen. Közléseket tett az önkéntes és megokolatlan kávéházi ár-csökkenésekről, majd statisztikai adatokat tárt fel arról, hogy egyes kávéházakban milyen sok olyan vendég fordul meg, akik kávéét ebédelnek és kávéét vacsoráznak. Ezek az intelligens középosztály sorából kikérültek a kávéházi vendégek társadalmi állásuk miatt restelnek a külváros olcsó kávéméréseibe járni és ezért ezek szemben különösen méltánytalan dolog a kávé és péksütemény áránál a luxusadó megfizetése. Amint hogy éppen ezeknek a kávéét ebédelő és vacsorázó embereknek érdekében igen fontos volna, hogy a tej árát is csökkentsék.

Közlései már akkor nagy hatást tettek, most azonban a kávécsok új akcióit kezdtek a *fényüzési adó* ellen s a kormányhoz intézett feliratuk így támadja ezt az adónemet:

— Csakis a közterhek csökkentése lenne az a mód, melynek útján az árak jelentékenyebb leszállítását el lehetne érni. E tekintetben pedig a fényüzési adóra mutatunk rá, mint a legjelentékenyebb árdragító tényezőre, mely minden kávéházi cikk árát 11:1 százalékkal felemeli.

— A háború előtti időkben a kávéházak népszerűségét és felvirágzását az tette lehetővé, hogy azokban a fogyasztóközönség jóformán fillérekért meguzsonnáthatott és vacsorázhatott, sőt kellemes környezetben megfelelő szórakozást is talált. A *fényüzési adó életbe léptetésével* csaknem valamennyi kávéház *fényüzési vállaltatá minősítetteti* és arra köteleztetett, hogy a kenyérfőt kezdve minden cikktől az adó és az adó adminisztrációja összegével felemeltem szolgáltatása ki, ami a közönséget a ritkábban és későbbi időtől kezdve fényüzési jellegűnek deklarált vendéglőbe terelte.

— Teljesen tarthatatlan az a helyzet, hogy egy zsemlye, egy csésze kávé, egy tojás, vagy egy debreceni fagyasztása fényüzésnek tekintessék, csak azért, mert az kávéházban fogyasztják el. Sokszor magának az iparúzóknak nincsen annyi haszna az illető cikken, mint amennyit

PLUHÁR-téle must

megérkezett. Felhívom az igen tisztelt vendéglős és kereskedő urak b. figyelmét, hogy megkezdtem a régi, jól bevezetett **MUST** árusítását borpincedben, Budapest, VIII., Práter u. 10. sz. alatt

PARÁDI VÍZ egyedárúsítás

Forrástól vasúton, vagy teherautón budapesti raklárból házhoz szállítva **Forrástermek és Ásványvízkereskedelmi R.-T., Budapest, IV. kerület, Mária Valéria utca 1. szám.**

10, 9, 8, 7

a számsor visszafelé tisztól hétig a telefonszáma

109-87

„Turbator Company R.-T.” Göteborg, magyarországi vezérképviselőnk

Balázs Artur cégnek
Budapest, V., Arany János ucca 16.

Mielőtt bármilyen porszívógépet vásárol, el no mulassza felhívni ezen számot és a

„LUX“

elektromos Kézi porszívógép díjtalan bemutatását körni. Helyiségeinek higiénikus portmentesítőszere az egyetlen bevált eszköz.

Ügyeljünk a címre és a telefonszámra!
Óvakodjunk külsőleg hasonló utánzóktól!
Érdeklődésnél sziveskedjék lapunkra bivatkozni.



A takarítás hajdan és most!



Garantált teljes **SAJTJAINK** mindentől bezsírirtalmú szerezhető:

Pálusztai-sajt, Derby-sajt, Romadour, Imperiál, Óvári, Trappista, Casino, Roquefort, Roquefort dobozos

DERBY SAJT- ÉS VAJTERMELŐ RÉSZVÉNYTÁRSÁG

KÖZPONTI ÁRUSÍTÓ-TELEP:
BUDAPEST, VIII., TÖMÖ-UTCA 33/a sz.
TELEFON: József 61-10

Budapest, X.,
Fűzér-utca 3.

DIT-GOT

Telefon:
József 124-58

Likőr

Tea

Rum

Elfogy a bortermés. Óbor alig van már és ami van, novemberig el fog fogyni. A borfogyasztás télen és tavasszal a gazdasági krízis és a túlmasz borárak folytán tényleg csökkent, az előző évhez képest legfeljebb egyharmaddal, az azonban a leszállott borárak és az általános kedvezőbb gazdasági helyzet folytán ismét emelkedőben van. A borfogyasztási adó megfelelő leszállításánál és hogyha a korcsmai kimerési árak az idén közönséges borra a 10—14,000 koronás árat nem haladják meg, az ország belfogyasztása a bortermést könnyen fel fogja venni.

A Budapesti Vendéglősi partestület minden hónap 5-én és 20-án délelőtt 10 órakor békéltető tárgyalásokat tart. Panaszfelvétel a rendes hivatalos órák alatt. Minden hó 10-én és 24-én tanácsszerződés — előtte főlvételi vizsgával. Minden hó 15-én és 30-án délután 4 órakor segédvizsga, jelentkezés 2 nappal előbb okmányokkal. Hivatalos órák minden nap 9 óráltól délután 2-ig.

Felelős szerkesztő, kiadó és lapulajdonos
Dr. KISS ISTVÁNNÉ.

Ujdonság! **Ujdonság!**
Finom vegyesizé
0-3 literes borostünetekben, 1/2 kg. tart., debja 15,000 K Superior vegyesizé, 5 kg.-os ládáiban, kg.-kint ... 16,000 K Superior szilvais, 5 kg.-os ládáiban, kg.-kint ... 16,000 K „Ocean“ Magyar Konzervgyár és Kereskedelmi R.-T. Budapest, VI., Vágány utca 12.

Hordókénekezéshez használjon
kénkorongot,
nem csepeg, hordóit nem rongálja, gazdaságos.
Cifka József
Budapest, V., Vilmos császár út 48.

Sőresapok, borászati cikkek
Mika Tivadar fémárúgyár
Budapest, VII., Kazinczy utca 47. sz.
Telefon: József 128-27

Budapesti m. kir. Államrendőrség I. ker. kapitánysága, mint r. büntetőbírószék

Ítéletkivonat

Hajdu József vendéglőst (Böszörményi út 36. szám) borhamisításért és hamisított bornak forgalombahozataláért 6 napi elzárásra és egymillióöttszáz ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

I. ker. kapitányság

GELDNER R. üvegcsiszoló üveghajlító és tükörgyár
Budapest, IX., Tüzelő utca 22.
Alapítva 1862. Telefon József 9-97

A hentesipari kiállításon aranyéremmel és állami díszoklevéllel kitüntetve!
Zwick József és Fia
aranykorszaks kádármesterek
Soroksár, Grassalkovich út 148. szám
Vállalják kitűnő anyagból **boroshordók, zsíroshordók, ecetes kádak** elkészítését.

H A U E R
cukrász
VIII., Rákóczi út 49. sz.

TOKAJI KONYAK A LEGJOBB

Első Tokaji
Konyakgyár
R.-T. Tokaj

Engl Bernát és Tsa R.-T.
Budapest, Központi Szeszfőzde
Ajánlja: mindennemű gyümölcspálinkáját

TEAVAJ helyett használjon legfinomabb
BIEN-féle
TEAMARGARINT,
amely a teavaját teljesen pótolja.
BIEN S. FIAI zsirárúgyár
Budapest, VII., Nagydiófa utca 7.
Telefon: József 128-48

Alapítatott: 1971.
Első Magyar Mechanikai Hordógyár
Herrmann János és Fiai R.-T., Budapest-Kőbánya, X., Liget-u. 6-B.
SZÁLLÍT
boroshordókat
hasított szelvénylél dongafából, előrendű minőségben, gőzölve. Magyarország egyetlen gőzüzemű hordógyára
Sürgönyeim: Hordort
Telefon: József 58-43

Csak a nyomtatott felirőrendszer nyújt a pénzkezelésnél teljes biztonságot.
Használjon üzemeiben
NATIONAL ellenőrző pénztárt.
Uj National
pénztárak összegzővel már 9,720,000 koronáért részletfizetésre is kaphatók.
National Regisztráló Pénztárak
torjlesztési vállalata
Budapest, IV., Váci utca 20. Telefon: 11-19



Wasredőnyt
és napellenzőt a legjutányosabban gyárt és javít **GRÜNWARD SANDOR** lakatos és redőnygyártó, Budapest, VI., Ó utca 14. Telefon: 135-73

SAJT szükségletét fedezze
mindenkor csak **Staufer és Fiai**
nyugatmagyarországi sajtgyárral és kiviteli vállalatnál, Répcelak.

Növénydíszítések
kávéházak, vendéglők, balkonok babérfakkal, stb., külső terasz és pálmákkal, virágzó növényekkel való díszítést
TAX PÉTER ÉS FIAI
növénykölcsönző és díszítő cég, karbantartással együtt a legjutányosabban vállalja
Budapest, VII., István út 50. Telefon: József 91-51



A. MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR
HOGYHA MINDIG ISZÁLKÉSZSÉGÉT S PENZE EGYRE SZÉT JUTALOMKÉNT KARJA VISSZA GYARTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ RT. KÖBÁNYÁN.

Nyári éttermi üzemek
kerti széket, kerti asztalt, evőeszközöket, tányérokat, üveg-neműeket, sörkimerőkészülékeket és minden egyéb felszerelési tárgyakat **legolcsóbban** beszerezhetik:

HEXNER JÓZSEF cégnél
Budapest, VII., Király u. 25. Telefon: J. 129-02



HIKKER

réz-, vasbútor-, sodronyágybetét és gyermekkocsi gyára.
Mintaraktár: Budapest, VII., Dohány utca 6. Telefon: Józ. 61-97
Szálloda, Kórház és penzió teljes berendezések.
Réz- és vasbútorok, valamint gyermekkocsik szakszerű javítását, fényezését és csiszolását vállalom.

Borszivattyúk, tömlők, dugók és mindennemű pincegazdászati cikkek

PERFEKTA R.-T., Budapest, V., Mérleg u. 9.
Telefon: 162-92

Ha kiváló szóp

dióbélre

van szüksége, hívja József 15-13-at.
Elsőrangú málnaszörp, méz, mák, b a b stb. pontosan házhoz szállítva kapható.

VADAS JAKAB, Budapest, VIII., Dugonics u. 3-5.

HÜTTL TIVADAR

PORCELLÁNGYÁROS

BUDAPEST, V., DOROTTYA U. 14.

Nagy választék vendéglői és kávéházi edényekben
TELEFON: 31-53

Kristály ásványvíz

szent LUKÁCS-FÜRDŐ
Budapest, III., Zsigmond utca
25-27. szám. Telefon: 43-90

„HATTYÚ” FEHÉRNEMŐ-KÖLCSÖNZŐ VÁLLALAT
Budapest, V., Katona József utca 41., Margithidnál
Telefon: 46-86 és 159-60 SZÁLLÍT: **Asztalterítőt**
asztalkendőt, pincértörli-t, konyharuhát mérsékelt költséggel. (A költségekben mosás, használati és szállítási díjak bevonulatlantak.)
☎ Telefonhívásra megbizottunkat kiküldjük



Utólérhetetlen az **ESPRESSO-gépen főzött kávé**
Legmodernebb gépek kaphatók:
Bíró és Társánál
Budapest, VI., Podmaniczky u. 43. Tel.: 191-71

Az eredeti párizsi orszálan védjegyű
Tichet konyhakések
legmodernebb kenyérvágó- és késétisztító-gépek, minden egyéb konyhaeszközök, valamint francia gyártmányú szakácsruhaneműek legelősebb gyári árban nálam raktárról beszerezhetők. **Niederlander Sándor** húspari szerszámszaküzlete, Budapest, VI., Ó u. 8.

Kispesti Keménykövedénygyár raktára
ifj. Grünwald Mór
Budapest, IV., Ferenc József rakpart 6.
Telefon: József 61-49
Szállodai, vendéglői és kávéházi üveg és porcellán

Popper Mór és Lipót r.-t., Budapest, X., Kőbánya

Telefon:
József 59-78

Ajánlja kiváló borait a budapesti és környékbeli vendéglősök szíves figyelmébe.

Telefon:
József 59-78

Vörösréz-főzőedények
vendéglők, szállotok, kávéházak és cukrászdák részére, ezen főzőedények szakszerű javítása és vasalás 90%-os arányú évenkénti tüzben való öntése.
Mosó-, lekvár-főző-, továbbá pálinkafőző- és tisztázóedények, úgy-
szintén **szőfőpermetezők** vörösrézről óriási választékban raktáron. **Rézgátló, Ruffin, Rézkaparó** és egyéb szőfő-
gazdasági cikkek legelősebb gyári áron beszerezhetők:
SZONTAGH PAL rézárúgyár
Cégtitkár: **TERÉNY SAMU**
Budapest, IX., Üllői út 19. sz.
Telefon: József 99-44



Háztartási, urasági vendéglői, intézeti **TŰZHELYEK**
LAKOS LAJOS takaréktűzhelygyár r.-t.
BUDAPEST
Központi iroda és gyár:
VIII., Bezerédy utca 8. Telefon: Józ. 21-34
Városi üzlet és raktár:
IV., Váci u. 40. (Irányi u. sarok). Telefon: József 153-52



PÜSPÖKI URADALMI BÉRPINCE R.-T.

Központi iroda: Budapest, IV., Városház utca 4., félemelet

VÁCZ

Központi iroda: Budapest, IV., Városház utca 4., félemelet

Szűrők gyártása és javítása

Villamos borszivattyúk, pincegazdasági gépek javítása!

Frank és Berger, Budapest

Iroda és gyár: VIII., Baross utca 91.
Telefonszám: József 74-05.